

# 打造“五型”商会

陕西省川渝商会现有会员500多家，主要从事房地产开发、园林绿化、建筑劳务、餐饮酒店、贸易市场、五金机电、能源化工、鞋业制造销售等近30多个行业。商会以“强化素质、提升服务、促进发展”为主线，坚持科学办会、制度管会、服务兴会，拓展平台职能，深化会员服务，努力推进商会创新发展。

近年来，商会着力打造内涵型、责任型、创新型、服务型、爱心型商会，力争把商会建设成为一支重要的经济力量，一个行业的示范窗口，一个陕川渝三地政府与企业的桥梁和纽带，一个商会内部交流互助、合作双赢的平台，一个在陕川渝人的温暖之家。商会先后被全国工商联授予“抗震救灾先进集体”，被重庆市评为“十佳重庆商会”，被陕西省人民政府评为“民企进陕”活动先进单位，被陕西省工商联评为“先进集体”，荣获“西部大开发突出贡献奖”，陕西慈善总评榜组委会“特别组织奖”，“经济服务工作创新奖”等。

## 突出思想教育 争创内涵型商会

按照中央、省委统战部和省市工商联统一部署，结合会员企业自身实际，商会采取

# 实现“五个目标”

文件学习、专题培训、实地见学、交流座谈等多种形式组织教育学习活动，不断夯实会员的政治思想基础，引导会员学懂法规、吃透政策、按章纳税、守法经营，依照市场规则参与市场竞争，合法获得经营收益，不断做强做大自身企业。并通过会旗、会歌、会徽、会刊、网站等“四会一站”形式，渲染文化氛围，强化政治意识。

## 发挥党组织作用 构建责任型商会

近年来，商会党支部充分发挥核心领导作用，不断加强商会核心团队建设。坚持每月召开一次会长会，每两个月召开一次常务理事会，每季度召开一次理事会，支部成员和理事会成员在会上深入交流思想，互通信息，破解难题，班子同心齐风正气顺，商会凝聚力不断增强。广大党员会员主动配合商会活动，积极执行支部决议，带头守法经营、攻坚克难。

## 探索发展模式 打造创新型商会

商会积极探索“以商养会”之道，不断深化发展模式，强化自身的造血功能。采取会员个人为公司自然人股东的形式，发起成立了陕西川渝投资有限公司和西安川渝鑫源

小额贷款公司。两个公司积极运作，主要以优质项目作为载体，以行业类别所涉及的会员主体及投资者为合作伙伴，效益均分，风险共担，逐步增资扩股，做强做大，取得了较好的效果，创建了具有商会窗口形象的品牌公司。在经营管理中，坚持服务为主，创收为辅，尽力满足会员的资金需求。

## 提升服务能力 建立服务型商会

一是开展维权活动，切实保护会员的合法权益。商会加强与政府相关部门和在陕川渝同乡沟通与往来，积极开展维权活动。自成立以来，维权100余起，挽回经济损失8900余万元。为做好维权工作，商会从组织架构、人员配备、制度配套、责任区分、工作实施等方面都形成了一套规范的措施和办法。

二是组织招商活动，为三地经济发展做出贡献。商会始终关注陕、川、渝经济发展，积极组织参加各项招商引资活动，近年来先后组织参加了“渝商大会”“大足五金世界博览会”“西洽会”“西博会”“泛成渝商会经济合作峰会”等50余项活动，共投资项目80多个，投资额780多亿元。

三是加强自身建设，紧跟时代发展。为

促进商会健康快速发展，目前商会已成立了6个下设分支机构。各分会、专业委员会通过开展各种形式多样的活动，增进了会员间相互合作，形成了会员热爱商会、团结互助的良好氛围。

## 投身公益事业 创立爱心型商会

商会大力倡导全体会员致富不忘回报社会，多次组织会员参与抗震救灾、扶贫帮困、援建希望小学等公益事业。

截止到目前，累计捐助各项公益事业8000多万元。会长单位西安高山流水集团以商会的名义先后为重庆市刑警支队捐赠执勤小车11辆、执勤面包车一辆，价值150万余元，为白水县教育基金捐赠100万元，为陕西师范大学民族学院捐款50万元，为陕西镇安县民族学校捐款30万元；常务副会长单位陕西亿杰实业集团为省慈善协会捐资1500万元，建立了陕西川渝商会“陈高志同心光彩慈善基金”，陈高志本人成为2014年“陕西首善”；常务副会长单位陕西武盾实业公司，小苏塘坝鱼餐饮有限公司等为四川平武县羌寨园和小学捐资23万元，资助家乡灾后重建和小学教育，赢得了广泛赞誉。

(商时)



## 成都电力商会 举办 2017迎春年会

2月12日，成都市电力行业商会、成都电力行业协会2017年迎春年会在成都隆重举办，会上，商会执行会长，中恒基集团董事长王德军发表讲话。

王德军表示，商会自2013年成立以来，成都的电力行业企业不断发展壮大，汇聚了包括发电、输送、供电企业以及设计、施工、制造等为电力服务的数百家单位，逐渐形成了规模较大、基础牢固的产业链条，为成都的经济和发展做出了积极贡献。未来商会将持续充分发挥自身的功能和优势，进一步整合电力行业资源，为电力企业在资金技术等方面寻求更广泛的合作伙伴，促进成都市电力行业的可持续发展和规范化市场。

(黔讯)

# 陈玉顺：撸起袖子打造最杰出的特色商会

盘点过去一年商会的工作成效，西安市福建福清会会长陈玉顺脸上露出了灿烂的笑容。喜悦源于各界的“点赞”。这之中，福清市副市长、市工商联主席潘俏黎的评价，道出了大家共同的心声。在前不久举行的锦绣福清——西安市福建福清商会第二届第三次会员代表大会暨丝路经济带企业文化研讨会上，潘俏黎说：“6年多的砥砺奋进，让西安市福建福清商会成为了全国异地福清商会中的品牌商会。”这正是陈玉顺孜孜以求的商会建设目标。

“三分天注定，七分靠打拼，爱拼才会赢”，靠着这股劲头，改革开放以来，一大批福清籍人士来到西安，活跃在房地产开发、钢铁贸易、百货超市、宾馆酒店等行业，用勤劳和智慧写就辉煌。2010年9月，根据在陕福清籍企业家的要求，西安市福建福清商会正式成立。2014年，商会举行第二届第一次会员代表大会。经选举，陕西新福兴房地产开发有限公司董事总经理陈玉顺当选第二届任会长，从首任会长余美棠手中接过了接力棒。

“目的越简单，行动越快乐！做商会就是一件纯粹的事，不管有多少人质疑，我一样会坚持做好西安福建福清商会！因为我爱西安福建福清商会，更爱我们的每一位会员。”上任伊始，陈玉顺就暗自立下目标，“商会要争做最杰出的商会组织，打造最好的商会文明。”

得益于此，如今，商会的规模越来越大，会员单位500多家，理事以上会员企业90多家；名声越来越响，不仅在商会中出类拔萃，且涌现出了一大批在陕西省同行业极具

影响力的企业。

## 最服务

### 要为会员企业搭建价值最大化服务平台

商会拥有以自己名字命名的大楼，还有产权属于自己的办公场所。这听起来遥不可及。西安市福建福清商会却把不可能变成了可能。沿着未央区朱宏路立交向南500米处，一栋16层的建筑赫然耸立。这就是西安福清商会大厦——西安唯一单独用于商会会员企业办公的异地商会会所。两万多平方米的大楼里，集中着数十家会员企业，商会的办公室也坐落于于此。

为会员服务，就要做别人所不能，为会员搭建价值最大化服务平台，这是陈玉顺的办会理念。众所周知，西安是古丝绸之路起点。在当前国家大力推进“一带一路”战略的背景下，西安提出要建设丝绸之路经济带新起点。如何抓住机遇，为会员发展提供更多服务？西安市福建福清商会一方面利用会议、论坛等契机，加强指导。如借商会第二届第三次会员代表大会举办之机，举办丝路经济带企业文化研讨会，邀请中央电视台百家讲坛主讲人之一袁腾飞与浙商大学校长吴坚做主旨演讲。另一方面，带领企业出外考察，寻找合作、觅商机、谋发展。去年5月20日，商会组织代表团赴“一带一路”沿线国家尼泊尔开展商务考察，受到了尼方的高度重视。尼泊尔文化旅游部部长在国会礼遇接待了考察团一行。这次考察，不仅极大地增进了双方的关系，也为会员企业“走出去”，参与“一带一路”建设提供了坚实的基础。

不久，商会又迎来了重要的访客。2016年8月5日，西安市政协副主席董军带领西安市政协副主席兼秘书长张建政、西安市工商联主席王欢畅、研究室主任韦国强、办公室主任张向阳等工商联领导与多名商会领导汇聚于此，围绕构建新型政商关系及民营企业（商会）发展难题问计献策。

这仅是西安市各级领导、商会同仁莅临福清商会考察交流的两个瞬间。光临的不仅是本地领导，还有家乡的父母官。2016年7月3日，福建省厦门市政协主席、党组书记张健莅临商会视察，对商会把服务会员作为

这些只是西安市福建福清商会用心服务会员的缩影。新的一年，西安市福建福清商会未雨绸缪，多措并举服务会员企业发展。“商会将全面完善针对会员企业在法律、税务、金融、媒体、酒店、兄弟商会、新项目聚集的创业孵化基地、商业项目、大型企业、专业协会、招聘网站等各个行业领域中选择佼佼者，深化合作。同时，开展走兄弟商会、走大型企业、走先进单位的“三走系列活动”，相互回访，共同分享发展的理念和经验。”陈玉顺说。

## 最有为 要让商会拥有越来越多的发言权

2016年5月19日，西安市福建福清商会在会议室里，与会者精彩的发言不时迎来阵阵热烈的掌声。西安市工商联主席王欢畅、研究室主任韦国强、办公室主任张向阳等工商联领导与多名商会领导汇聚于此，围绕构建新型政商关系及民营企业（商会）发展难题问计献策。

不久，商会又迎来了重要的访客。2016年8月5日，西安市政协副主席董军带领西安市政协副主席兼秘书长张建政、西安市工商联主席王欢畅、研究室主任韦国强、办公室主任张向阳等工商联领导与多名商会领导汇聚于此，围绕构建新型政商关系及民营企业（商会）发展难题问计献策。

这仅是西安市各级领导、商会同仁莅临福清商会考察交流的两个瞬间。光临的不仅是本地领导，还有家乡的父母官。2016年7月3日，福建省厦门市政协主席、党组书记张健莅临商会视察，对商会把服务会员作为

工作的出发点和落脚点，充分发挥商会两个健康阵地作用和推动发展的平台作用，搭建舞台、对接资源、精准服务的成绩表示肯定。

在西安，仅市工商联主管的异地商会、行业商会就达60多家。西安市福建福清商会为何频频受到青睐？这与商会“有为才能有位”的努力分不开。近年来，各级党委、政府越来越多的把任务交给商会，越来越多的机构主动邀请商会参与工作或合办活动。

说起商会的执行力和号召力，一个经典之作就是，2016年9月12日，由西安市福建福清商会执行秘书长张旭明担任总策划并组织主办的2016西安地区100家商会（行业协会）执行秘书长（办公室主任）中秋茶话会的成功举办。此次活动在西安地区商会（行业协会）中是一次具有里程碑意义的会议。活动把西安市工商联主管的60多家商会、在陕西省工商联主管的20多家商会及突出的行业协会的秘书处、办公室主任日常工作的管理人员聚集在一起，围绕新趋势针对性开展活动，既为商会之间开展深入合作搭建了平台，也为陕商的对外交流与合作提供了载体，极大地提高了西安地区各商会的权威性和影响力。

商会的发展成就得到了各界的一致认可。2016年，在西安市工商联主管的60多家商会中，陈玉顺成为唯一被西安市工商联选派赴中央社会主义学院学习的商会会长。在家乡福清，有关部门对他商会的工作给予高度肯定，并指派福清市广播电视台《走南闯北福清人》栏目组专程赴陕西，采访商会及部分会员企业，展示融商在陕西的风采。

(工商)

商会的发展成就得到了各界的一致认可。2016年，在西安市工商联主管的60多家商会中，陈玉顺成为唯一被西安市工商联选派赴中央社会主义学院学习的商会会长。在家乡福清，有关部门对他商会的工作给予高度肯定，并指派福清市广播电视台《走南闯北福清人》栏目组专程赴陕西，采访商会及部分会员企业，展示融商在陕西的风采。